
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Abril de 2010, às 16:00, no sala de reuniões da Prefeitura Municipal, do município, SANTO ANTÔNIO DO MONTE, Estado MG, foi
realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Anselmo de Moura representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Américo Libério da Silva - Sindicato das Indústrias de Explosivos de Minas Gerais
Carlos Alberto Campos - Prefeitura Municipal de Santo Antonio do Monte
Martim Rodrigues dos Santos - Câmara Municipal de Santo Antônio do Monte

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTO ANTÔNIO DO MONTE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Estando presentes a ACR, com sede em Lagoa da Prata, e toda a equipe contratada no município.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O Senhor Presidente lembrou a importância da presença e participação de todos nas reuniões da CMGE, destacando que este é o meio pelo qual o IBGE
informa à sociedade local o desenvolvimento dos trabalhos do Censo 2010 no município, o que vem ocorrendo desde a instalação da Comissão. Além de
garantir a legitimidade de propostas e ações surgidas nas reuniões, por parte das Entidades representadas.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Além da apresentação da malha digital, com a utilização do software Kosmo.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foram evidenciadas divergências nos limites municipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
      Foram identificados no mapa a inclusão de loteamentos recentes (conhecidos como bairros pela população), com o objetivo de confirmar que toda a área
urbanizada dentro do perímetro urbano legal está devidamente contemplada na base territorial, dando-se por encerrada esta etapa.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Novamente foi solicitada a colaboração das entidades representadas na divulgação do PSS, através dos meios de comunicação locais.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A Equipe contratada manifestou descontentamento com a demora na disponibilização do espaço definitivo para sediar o Posto de Coleta, temendo prejudicar
os trabalhos de Pré-Coleta. O Senhor Carlos Alberto apresentou as justificativas para o fato, argumentando dificuldades para reorganização do espaço
ocupado pela Secretaria do Meio Ambiente, acrescentando que os Contratados poderiam utilizar outro espaço da Prefeitura, de forma que pudessem
conduzir seu trabalho, até a entrega definitiva das chaves do endereço já acertado, o que deverá ocorrer no início da próxima semana.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O local cedido pela Prefeitura será disponibilizado com o mobiliário necessário, telefone e internet, cujas providências para instalação já foram tomadas.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Complementando, a Equipe relatou o andamento desta atividade até o momento.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Senhor Presidente ressaltou a importância do Projeto "Vamos contar", para a conscientização da população sobre o Censo 2010, destacando que o
trabalho da Instituição para retratar a realidade do município requer a colaboração das pessoas, recebendo bem o recenseador e respondendo corretamente
o questionário. Neste sentido, solicitou o apoio dos membros da CMGE, no âmbito de suas Entidades, para a implantação do projeto, pois o IBGE conta com
a mobilização de toda a rede pública e particular de ensino do país, acreditando na capacidade e envolvimento dos estudantes como disseminadores.    

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SINDIFOGOS, Associação de Moradores do Bairro Sinhá Linhares, Sindicato Rural de Santo Antônio do Monte, COPASA e Tribunal de Justiça de Minas
Gerais.

Participantes do IBGE: 
Rose Freitas Oliveira - Agente Censitária Regional, Monica da Silva Borges - Agente Censitária Municipal, e todos os Agentes Censitários Supervisores. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


